



*«С их именами связана
история моего
Отечества»*

Работа учителя ГБОУ «Нартасская
коррекционная школа -интернат»
Курбангалиевой Разиды
Габдрахмановны

**«Плох тот народ, который не
помнит, не ценит и не любит своей
истории»**

В.М.Васнецов

ОТЕЧЕСТВЕННАЯ ИСТОРИЯ

История России
с древнейших
времен
до 1917 года

ЭНЦИКЛОПЕДИЯ





Наполеон Бонапарт



Французский государственный деятель, полководец, император Франции (1804 - 1814, март-июнь 1815). Родился Наполеон I 15 августа 1769 на острове Корсика в Аяччио, в семье небогатого корсиканского дворянина адвоката Карло Буонапарте Наполеоне был вторым сыном в семье. Начал службу с октября 1785 в чине младшего лейтенанта артиллерии. В 1793 отличился в сражении против англичан при Тулоне и был произведен в бригадные генералы. В 1812 Наполеон I предпринял поход на Россию, окончившийся его полным поражением и явившийся началом крушения империи.

Михаил Кутузов



Михаил Кутузов происходил из старинного дворянского рода. 1761 получил первый офицерский чин, а в 1762 в чине капитана был назначен командиром роты Астраханского пехотного полка, во главе которого стоял полковник А. В. Суворов. Быструю карьеру малолетнего Кутузова можно объяснить как получением хорошего образования, так и хлопотами отца. В 1764-1765 он волонтером принял участие в боевых стычках русских войск в Польше, а в 1767 Михаила прикомандировали к комиссии для составления нового Уложения, созданной Екатериной II.



28 апреля 1813 года Михаил Илларионович Кутузов умер в городе Бунцлау. Полтора месяца гроб с его останками двигался к Петербургу. В пяти верстах от города лошадей выпрягли, и народ на своих плечах нес гроб до самого Казанского собора, где великий полководец был торжественно похоронен.

Александр I



Александр I (1777-1825), российский император с 1801. Старший сын российского императора Павла I. В начале правления Александр I провел умеренно либеральные реформы, разработанные Негласным комитетом и М. М. Сперанским. Во внешней политике лавировал между Великобританией и Францией. Вел успешные войны с Турцией (1806-12) и Швецией (1808-09). После Отечественной войны 1812 возглавил в 1813-14 антифранцузскую коалицию европейских держав. Был одним из руководителей Венского конгресса 1814-15 и организаторов Священного союза.

Степан Балабин



В войне 1812, Степан Балабин уже имел немалый боевой опыт: с 1778 года, то есть с года своего поступления на службу, и по 1785 год- воевал с «немирными» горцами за Кубанью. Участвовал в военных экспедициях, в охране государственной границы, которая проходила по линии русских укреплений на Северном Кавказе. Степан Федорович принимал участие Русско-турецкой войне 1787-1791 годов и за боевые отличия получил чин сотника.

Отец Василий Васильковский

Родился в 1778 году.. Летом 1810 года Васильковского назначили полковым пастырем 19-ого егерского полка. Начальник полка полковник Загорский не мог нарадоваться новым батюшкой, отмечал его прекрасную образованность. Васильковский был силен в физике, математике, истории, географии, знал несколько иностранных языков.





Пётр Багратион

Российский генерал, герой Отечественной войны 1812 года. По традиции того времени к решающим сражениям всегда готовились как к смотру — люди переодевались в чистое белье, тщательно брились, надевали парадные мундиры, ордена, белые перчатки, султаны на кивера и т. д. Именно таким, каким он изображен на портрете — с голубой Андреевской лентой, с тремя звездами орденов Андрея, Георгия и Владимира и многими орденскими крестами — видели полки Багратиона в Бородинском сражении, последнем в его боевой жизни. 25 сентября 1812 года Пётр Иванович Багратион умер от гангрены, спустя 18 дней после ранения.

Михаил Богданович Барклай де Толли



Выдающийся полководец, генерал-фельдмаршал, герой Отечественной войны 1812 года, полный кавалер ордена Святого Георгия. Командовал всей русской армией на начальном этапе Отечественной войны 1812 года, замещён М. И. Кутузовым. В заграничном походе русской армии 1813—1814 годов командовал объединённой русско-прусской армией.



Николай Николаевич Раевский



Известный русский полководец, герой Отечественной Войны 1812 года. Николай Раевский родился 14 сентября 1771 года, в городе Москве. Николай был болезненным мальчиком. Воспитанием Раевского занимались родители матери, в их доме он проводил много времени. Здесь он получил образование, в совершенстве знал французский язык. Службу в русской армии Николай Раевский начал в 1786 году, в возрасте 14 лет в лейб-гвардии Преображенском полку.

Надежда Андреевна Дурова



В русской истории есть много примеров, когда женщины на равне с мужчинами, с оружием в руках защищали Россию от орд неприятеля. Надежда Дурова родилась 1783 году в Киеве. Отец Надежды Андрей Дуров был офицером русской армии. Мать Анастасия Александрович была дочерью украинского помещика. Надя родилась крепеньким ребенком, и как говорят, уже в детстве редела басом. Первой игрушкой Надежды Дуровой стал пистолет, потом Надя пристрастилась к сабле.

Александр Никитич Сеславин



Александр Никитич Сеславин – один из героев Отечественной Войны 1812 года, навечно вписавший свое имя в русскую историю. Сеславин был сыном надворного советника, жившего в Тверской губернии Российской Империи. Родился он в 1780 году. А примером для подражания у Сеславина, всегда был Александр Васильевич Суворов. Первое боевое крещение Сеславин получил в 1807 году в боях с армиями Наполеона. За храбрость, проявленную в сражении под Гейльсбергом, Александр Никитич был удостоен ордена Святого Владимира. В этом же бою он получает пулевое ранение.

Иван Иванович Дибич



Иван Иванович Дибич известный русский полководец, один из героев Отечественной Войны 1812 года. Иван Дибич полный кавалер Ордена Святого Георгия, а их в русской истории всего-то четыре – Кутузов, Барклай – де - Толли, Паскевич и Дибич. Родился Дибич весной 1785 года в Силезии, там же и вырос. Во время учебы Дибич проявил себя как незаурядная личность. Первый боевой опыт Иван Дибич получил на полях сражений под Аустерлицем. Аустерлицкое сражение было проиграно, но храбрости и стойкости русских солдат и офицеров в этой битве можно было только позавидовать.

Матвей Иванович

Платов



Матвей Иванович Платов – знаменитый русский военачальник, один из героев Отечественной Войны 1812 года. Матвей Платов родился в 1751 году, в станице Старочеркасская, в семье войскового старшины. Матвей Платов получил обычное начальное образование, а в 13 лет поступил на военную службу. В 19 летнем возрасте Платов отправился на первую в своей жизни войну с Турцией. В боях с турками Платов проявил храбрость и мужество, стал командиром казачьей сотни. Платов стал войсковым старшиной, командовал полком когда ему было чуть больше 20 лет.

Денис Васильевич Давыдов



Денис Васильевич Давыдов – славный сын Земли Русской, доблестный воин, не жалевший себя в боях и бивший врагов России. Денис Давыдов родился в семье военного. Отец Давыдова имел большое воинское звание и командовал полком.

Давыдов стал Героем

Отечественной Войны 1812 года.



Алексей Петрович Ермолов



Ермолов Алексей Петрович – русский генерал, герой Отечественной Войны 1812 года. Ермолов – один из самых знаменитых русских военачальников. Родился Алексей Петрович в 1777 году, в семье небогатого помещика, в Орловской губернии. Мать Ермолова родная тетка известного партизана Дениса Давыдова. В 1794 году началась его военная карьера. Вскоре Алексей Ермолов получил свою первую награду – Орден Георгия 4-ой степени, из рук самого Суворова. Когда на престол взошел Павел I карьера Ермолова оборвалась, по ложному донесению будущего русского героя заключили в Петропавловскую крепость.

Михаил Андреевич Милорадович



Михаил Андреевич Милорадович - выдающийся генерал, ученик Александра Васильевича Суворова. Герой Отечественной войны 1812 года, и других русских кампаний. Род Милорадовича происходит из Сербии. Отец Милорадовича Андрей, ярко проявил себя на военной службе. Был генерал - поручиком, участвовал в русско - турецких войнах. Еще ребенком Михаил Милорадович был зачислен в лейб-гвардии Измайловский полк.

История глазами детей

«...Ведь **были** ж схватки боевые,
Да, говорят, еще какие!
Недаром помнит вся Россия
Про день Бородина!..»



Бородинское сражение – генеральное сражение



Великий русский полководец Кутузов М.И.

**« - Да, были люди в
наше время,
Не то, что нынешнее
племя...»**

М. Ю. Лермонтов,
«Бородино»

**ЦЕНИТЕ И ЛЮБИТЕ
ИСТОРИЮ НАШЕГО
ОТЕЧЕСТВА!**



